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havonta 45, negyedévre 130, 

félévre 250, évente 500 fej. 

nhi- 
k rá, 

ETODIK ÉVFOLYAM, 147. 8Z. Szerda CLUJ-KOLOZSVAR, 1932 JUNIUS 29. 

e csak most kezdődik a kavarodás, a 
aolozsváriDolóozók válasziási listája körül 

visszavonják a kőzjegyzők 
irodái elől az oda kirendelt 
detektiveket, 

akik a jelölőlistával érkezhető kom- 
munistákat várták. 

Matlegan Simon rendőrkvesz- 
csán . ,. . ... t i fol á - 

etbe Elővezetési parancsot adtak ki Dr. Cseke közjegyzőhelyettes ellen? ani ozja a kotozsvári sai- 
t. A tót és nyilatkozni fog a kom- 

nyát 

ven- 

Hafiegan rendőrkvesztor nyilatkozik a kommunista letartóztatásokról 

Elutasitották a dési Dolgozók listáját 
munista letartóztatások okáról 

Désen a letartóztatott kommunis- 
ták nagy részát azabadlábra helyez- 

tat- ték. A dési Dolgozóknak sikerült 

Claj-Kolozsvár. A Dolgozók talosan is foglalkozni fog. Dr. Cosma képen hatálytalanitani fogja közjegyzőnél hitelesitetniök az aján- 
tsa Blokkjának valasztási listáját ország- loan, a közjegyzői kamara elnöke a leevemtesi amanason lási iveket, de a jelölölőlistát nem 
zla szerte hiába próbálják letenni a tör- megbeszélést folytatott a hétfőn dél- fogadták el tőlük. A dési törvény- 

' vényszékek elnökeinél, mert a rend- előtt hozzáérkezett Hatiegan Simon A rendőrkvesztorral folytatott meg- szék elnöke ugyanis formai okokból 

gja örség mindenütt készenlétben áll és rendőrkvesztorral és ugy tudják, hogy 1 megbeszélés után valószinünek tart- elutasitotta a Dolgozók Blokkjának 

örizetbe veszi a listák ajánlóit. Alig a megbeszélések eredménye- ! ják azt is, hogy, jelölőlistáját. 

va-pehány helyen sikerült kiiátszani a .....e 
Dolgozók Blokkjának a rendőrség lpi 

éberségét és benyujtani a jelölőlis- . É t t H I k 
ydt táját. ] ma . Huszezer embert tel hajlé 

1 elkészült a elgezé 
b ég mindi . talanná a romániai arviz 

14) vényezélk elal bez. digeni, Crasna-Husi, Roman-Ba- Értesülésünk szerint 20.000 em- 
i beszelesek történtek Bukarest. (Rador.) A kormány hét- dlgen, 1 si, 1 1 t 20. 

k maiágnyos megbes éke közjegyző- főn este minisztettanácsot tartolt cáu, Bacáu-Piatra Neamt, azonki- bert sujtott az árviz, a legtöbben 

helyettes és d Andrei Augusztin Vaida Sándor elnökletével. A bel- vül Bukovinának és Besszarábiá- teljesen hajléktalanul maradtak. A 

I olozsvári törvén ezéki vezető elnök ügyminiszter ismertette az ország nak, valamint Erdély keleti részei- kormány egy zászlóaljat küldöti ki 

1 között, azonban a megbeszélések több helyén pusztitó árvizek kárait, nek több vasutvonala van viz alatt. a Barlad videki méntési munkálatokra 

eredményéről egyik fél sem volt haj- m a kormá megblzt pop foni gog150 a po801 os.ocg 

lündó nyilatkozatot tenni. Ugyanis belügyi alminisztert, hogy sz 
mértént ogy 8 akciói vezessen be az árvizkárosul- Halálos s. e encs éflenség 

érfe 

a kolezsvárikommunisták ar. tak érdekében és egyben a moforbicikli kiránduláson a 
Nestor Lanrentin királyi köz- i Kkálatokat . . 

jeszó száláan ahol, ar. y nytsn kolozs0 ár i Dlznii Két ntitársa életveszé- 
seke elyette e 

jegyzőműködik, hitelesítették amelyek Tecuci, rasi és nar- egyyik fiszíviselőjéf 
a jelöléseket és ezután jelemnt lad városokat a jövőbem meg- . , , i , 

meg a dr. Cseke Amndrei tör- mentenék az allandó árvizve- Cluj-Kolozsvár. Héttőn délután halálálos kimenetelü mo- 

venfei r tudomást szedelemtől. torbicikli szerencsétlenség történt a Gyalu-nagykapusi ország- 

ata át elonta Eugen a rendőr- A minisztertanács egyben 10 millió uton. Neagu Nicolae, a Kolozsvári vizművek tiszíviselője, motor- 
t kvesztura vezértitkára telefonon bei- lej gyorssegélyt szavazott meg aká- bicikli kirándulásra hívta Stoicovici Eugéniát és egy Cristea 

iűiézte dr. Csekét, aki azt a választ rosultaknak és ezenkivül 15 millió nevü barátját. A leány a kosárban helyezkedett el, mig Cristea 
- értékü faanyagot utalt ki részükre a né 
-adta, hogy Casa Padunlot utján a vezető Neagu hátamögött ült. 
e nem hajlandó megjelenni az ironescu pénzügyminisz- Negyven kilométeres sebességgel rohantak. Már Gyalut is 

idézésre Ezután Mironescu pénzügyminisz egy sel gge r 

mert őtsenki sem vonhatja felelős- ter ismertette a pénzügyi helyzetet elhagyták, amikor egy gödörben kifordult a kormány Neagu 

j ségre olyan cselekedeteiért, amelyek és közölte, hogy kezéből. A jármű felborult és Neagu olyan ütést kapott, hogy 

elkövetésére a törvények kényszeritik. a jövő vasárnap a fővárospa halálos sérülést szenvedett és másfél óra mulva meghalt. Stocio- 

Ugyhirlik, hogy a következő napon érkeznek a Népszövetsés szak- vici kisasszony és Cristea sulyos sérüléseket szenvedtek. tép 

*azután egy ni izs Neagut és a két eszméletlen sebesültet a francia utépitő 
ö Kérte az összes minisztereket, vizs- : 

detektiv lelent mek aközles: gálják felül tárcáik költségvelését és társaság autója szállitotta Kolozsvárra. 
tési parancsra hivatkozva a vegyék revizió alá a dologi kiadá- A másik két szerencsétlenül járt utast azonnal megoperálták, 

rendőrségre akarta kisérni sokat, Kérte, hogy a jövő hétig ler- de felgyógyulásukhoz kevés reményt füznek. 
ar.Cseke jesszék eléje a lehetséges költség- 

. e Medr kozlenyző áiltakozolt ar csökkentésre vonatkozó javaslataikat. ; : oogo 

onfanál ez ellen , inisztertanács folyó ügyek el- z e. 

ogy azajántásoknál szabályanság ézéseután este 1 órator élvg. Megverték a csendőr kef 
nem fordült elő, másrészt pedig 

afermalitásoknál jelea yvolt, Sulyos forgalmizava válaszfási korfesek 
a rsz - 

szeafel egueyogését ttei rokat ok rviz g A belügyminiszterium Brinceniből söt és sulyosan bántalmazták a 

tartásra iett esküle. ; Arvizek következtében su- (Romanati megye) jelentést kapott, csendőröket. A szomszéd községből 

Az eset a kolozsvári közjegyzők kö- Nagy uie rok keletkeztek hogy a Goga-párt kortesei egy segitség érkezett és igy sikerült le- 

zött nagy feltünést keltett és élénken / lyos forgalmi zavaro 
artóztatni és az ügyészsé alli- 

ak tet. Hir szerint a következő vonalakon: Bárlad- lanculescu nevü liberális kortes ve artóztatni az ügyészségre szálli 

pertraktálják az,esetel. Galac, Bárlad-Falceni. Bárlad-Ghi- ] zetésével megtámadták a csendőrőr- ltani a tetteseket. 
)az üggyel a közjegyzői kamara hiva- 
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A Népszövetségfőtitkára 
jön Romániába pénz- 

ügyi szakértönek 
Értesülésünk szerint a Népszövet- ség részéről Avenol, a nemzetek szö- vetségének főtitkára és Lavday, a gaz- dasági szakosztály elnöke jönnek az országba. Lehetséges, hogy még egy harmadik szakértő is jön, akinek ne- vét azonban nem tudják. 
Ezeknek a szakértőknek azonban egészen más a szerepük, mint Ro- ger Auboinnak, aki a hitelező álla- mok képviselője a Banca Nafiona- lánál. 

A miniszfertanács állást 
foglalt amellett, hogy a 
feloszlatott tanácsok tag- 

jai szenáfort választ- 
hassanak 

Információink szerint a miniszter- tanács ma foglalkozott a községi és megyei tanácsosok szenátorválasztá- sának problémájával és magáévá tette D. R. loanifescu és Calinescu álláspontját, amely szerint az előző kormány törvénytelenül oszlatja fel a községi és megyei tanácsokat, mert a törvény szerint a feloszlatás joga a reviziós bizottságokat illeti meg és ezért a feloszlatott tanácsok megvá- lasztott tagjai szavazati joggal fog- nak birni. A belügyminliszter rövide- sen ilyen értelemben fog megfelelő intézkedéseket tenni. 

Tönkrefették az 
ceszírák idegenfor- 
galmai a deviza- 
korlátlozásolkkaál 
Bécs. A várható költségvetési deficit tulhaladja a 200 milló si- linget. A szövetségi vasutak defi- eitje is legalább 100 millió silin- get. A vasutak rossz üzletmenete a idevizakorlátozásoknak tudható be, amelyek folytán csaknem tel- jesen eljelentéktelenedtek az ide- genforgalomból származott jőve- delmek. A költségvetési hiány miatt kétségtelén, hogy szüksége fog mutatkozni ujabb takarékos sági rendszabályok foganatesiiásá- nak, de valószinü, hogy ovakodni fognak a már amugyis minimális fizctésü köztisztviselők illetménye- inek ujabb mérséklésétől. 

Előuzódnak a 
némei--írancia 
lárgyaiások 

Lausanne. A francia-német kor- mánytférfini értekeziet délután 5 órakor kezdődött s három órán át tartott. Francia részről jelen voltak: Herriot, Germaine Martin és Durand miniszterek, Németország képvisele- tében von Papen, Neurath, Warmbold és Schwerin Crosigkh. Az értekez- letet szerdán délelőtt 10 órakor foly- tatni fogják. 
m......... 

Az Erzséhetfürdőhen 
Ujból megkezdődött a rendszeres gőz- és kádfürdés. Péntek, szom- bat, vasárnap gőz férfiak részére egész napo:. 

Csütörtökön gőz nőknek. 
Kádfűrdő mindennap. 

Gősz ára csak fei 15 
Nyitva reggel 6-tól, este 9 óráig 
ztzzttzzzatsesztektaza tsstzzazmemsene 

Bakarest. (Rador.) Közöltük, hogy 
Ploestiben ismeretlen tettesek meg- támadták és inzultálták Munteanu Ramnic volt belügyi államtitkárt. 
lorga professzor a következő távira- 
tot intézte a miniszterelnökhöz : 

Vaida arnak, Bukarest. 
Az Ön kormányzása alatt Ploesti- ben megverték Munteanu Ramnic volt államtitkárt. Önnek nincs ehhez semmi mondanivalója ? lorga, 
A miniszterelnök erre a követke- zőket válaszolta : 
lorga volt miniszterelnök, Valeni 

de Munte 
Mélyen felháborodva a Munteanu Ramnic ur elleni merényleten, azon- nal elrendeltem a legsürgősebb szi- goru vizsgálatot, még mielőtt az Ön panaszát megkaptam volna. Minden 

lehetőt el fogok követni, hogy ezt a 
derék emberekből álló országot meg- 
szabaditsam ama keleti politika ma- 
.......... 

MAVIAG 

Éleshangu taviratváltás lorgaés Vaida között Munteanu Ramnic 
megveretese miatt 

radványaitól, amely az elmult kor- mány alatt annyi szenvedést okozoltt számos kiváló férfiunak, igy Gafencu volt államtitkárnak is. stop kérem támogasson engem ebben a mun- kámban stop Vaida. 
lorga, hogy övé legyen az utolsó szó, igy válaszolt : 
Vaida jelenlegi miniszterelnök, Bu- karest. 
A banda, amely Ploestiben hiva- talos cégér alatt operált, nem hason- 

litható össze a brailai csendőrökkel 
(Gafencut annak idején a brailai csendőrségen érle inzültus.) stop Az a kelet, amiről Ön beszél, felszaba- 
ditotta önöket nyugatiakat stop Az én közremüködésem nem felelhet 
meg ellenfeleimnek stop lorga. 
A miniszterelnök a vizsgálat le- folytatásával Goma Paul közigazga- 

tási vezérfelügyelőt bizta meg, aki a lorga-kormány alatt államtitkára volt a belügyminisztériumnak. 
tat Monarc6isfa förekvések 

Bajorországban München. A londoni Daily Express : Hein bajor néppárti törvényhozó nyi- latkozatát közölte, aki állitólag azt a kijelentést tette volna. hogy Bajor- ország vissza fogja állitani a monár- kiát és elszakad a birodalomtól. A képviselő cáfolja a neki tulajdonitott kijelentéseket. Azt hangoztatja, hogy az ujságiró nem adta hiven vissza az általa mondottakat. Valóban mon- 

dotta a hirlapiróval folytatott beszél- getés során, hogy Bajorországban talajuk van a monárkista törekvések- nek, de ezeknek nincs elszakadási jellegük. A nyilatkozó fenntartja azt az álláspontját, hogy Bismarck al- kotmányát kellene ujra visszaállitani, miután a weimari alkotmány lassan életképtelenné vált. 

etevtee 

Házasságuk negyvenedik évfordulóján 
vasárnap egyszerre halt meg egy 
marosvásárhelyi idős házaspár Tóth Gáspár nyugalmazott irodaigazgatót és fcleségét közös sirba temetik 

Budapest. Regényirók tollára méltó az a kettős haláleset, amely egy rákosszentmihályi villában követke- zett be, ahol alig másfélórás egy- másutánban hunyt el Tóth Gáspár nyug. városi irodaigazgató és a fe- lesége, házasságuk negyvenesztendős évfordulóján. 
Tóth és a felesége Marosvásár- helyről költöztek fel Budapestre, majd a kommun után egy szerény villát vásároltak Rákosszentmihály határában. Itt éldegélt az idős há- zaspár a legnagyobb visszavonult- ságban. A kert és a gyümölcsös megtermette azt, amire szükségük volt, házbért nem kelleit fizeini, - egyéb szerény igényüket fölösen tudták fedezni gyermekeik támoga- tásából. 
Három gyermeke van a Tóth há- zaspárnak, ketten közülük Budapes- ten élnek, Ilona, a legidősebb, egy esti tanitó felesége, Gábor ma- gántisztviselő, mig a harmadik gyer- meke: Béla, Romániában erdőmér- nök. 
Tóth Gáspárnak a mult vasárnap volt nyolcvankilencedik születésnapja, ezt megünnepelni mind a három gyermek felkereste őt a rákosszent- mihályl villában. Ekkor még a leg- nagyobb egészségben ült az ünnepi asztalfőn a fehérhaju Tóth és két évvel fiatalabb felesége. Rántott csirke és cseresznyés rétes volt a születés napi menü, amit mindket- ten jóizüen elfogyasztottak. 
Negyvennyolc órával a születés- 

napi ünnepség után Tóth Gábor 
ágynak esett. 
A derekát fájlalta - az orvos muló rosszullétet állapitott meg. Fe- lesége egész éjjel mellette tartózko- dott, reggelre azonban már ő meg- betegedett. 
Akis villa két külön szobájában feküdt az öreg házaspár leányuk ápolása mellett - állapotuk napról- napra rosszabbodott. Az orvosi vizs- gálat csakhamar megállapitotta, hogy Tóth Gáspárt nagyfoku érelmeszese- dés kinozza, mig felesége tüdőgyul- ladást kapott s első pillanatra való- szinünek látszott, hogy az elerőtle- nedett, gyenge szervezet egyiküknél sem tud ellenállani a kórnak. 
Ahogy most a leánya elmeséli, mindketten igen türelmesen viselték a betegséget s csak azt sajnálták, 

hogy, nem láthatják egymási, bár a lése meg fogja szilárditani a bizal: a 
Reserve-rendszerhez "*// 

két betegszoba közölti ajtót néha ki- nyitották s akkor férj és feleség ke- délyesnn elbeszélgeitek egymással. Tegnap éjjel fél 12 órakor halt meg Tóth Gáspár - halálának köz- vetlen oka szivbénulás volt. Ekkorra már negyvenfokos lázban haldoklott a második szobában felesége, aki röviddel később, egy óra után né- hány perccel 
lálba. 
Ezen a napon lett volna házas- sságuk negyvenedik évfordulója. A negyven esztendeig békésen és har- monikusan élő romantikus végü há- zaspárt végrendeletükhöz hiven, kö- zös sirba femetik. 

Panaszkodnalk 
a Hifler ferroris 
lákra a némer 
szociálisiak 

Berlia, A németországi demokratapárt Vvezetősége f Gay! báró birodalmi 
tert s panasziratot 
melyben ismertette azokat a cselek. ményeket, amelyeket egyenruhá, nemzeti szociálisták szociáldemokrai párttagok ellen az utóbbi hét folya. 

szociál. 

nyujtott át, 

mán elkövettek. A birodalmi belügy. miniszter igéretet rett arta, hogy a panasziratban foglaltakat vizsgálat tárgyává téteti. 

Uj porosz pálasz- 
ást Kövefelnek 

Dporosz tartománygyülés elé javasla- tot terjesztettek be aziránt, hogy rendeljék el a községtanácsok és[ képviseletek feloszlatását s az uj választásokat. 
, 

Disszafolják megini az óramuliató 
Perieteanu közlekedésügyi minisz- 

ter kijelentette, hogy az uj időszá- mitás ellen igen sok a panasz és valószinüleg, vissza fogják állitani a 
régi rendszert. 

Kéjgyiikosság 
áldzata left 
egy 10 éves 

fiucska 
Bécs. A Hohe Warte-pálya köze- lében egyik gyümölcsbódéban egy 10 éves kisfiu borzalmasan meg- csonkitott holttestét találták. A rend- őrség kéjgyilkosságot sejt. Az áldo- zat bécsi magyar szülők gyermeke. Neve Péter Ferenc. 

Egy milliára dollá- ros garanciaalap- pal akarják meg- 
szilárditani Ameri- 
Kkában a Deféfesek 

követie férjét a ha- ] 

Dbizalmáit 
London. Amerikai kormányrészről a szenátus elé terjesztették azt a kép- viselőház által már megszavazott törvényjavaslatot, amely egy millárd dollláros garancia-alap létesitését mondja ki a Federal Reserve rend- szerhez tartozó bankok betéteinek teljes összegü biztositására. A ter- vezet szerint fél milliárd dollárt az elmult évben megszervezett Recon- struclion Finance Corporation je- gyezne, mig a másik fél millárdot az államkincstár, a Federal Reserve bankok és a Federal Reserve-rend- szerhez tartozó pénzintézetek vállal- nák át. A garancia-alap létesitésére irányuló javaslat törvényerőre eme- 

mat a Federal 
tartozó pénzintézetek iránt s véget fog vetni a betétek nagyarányu csök- kenésének, amely különösen néhány tagállamban egyre nagyobb arányo- kat öltött. 

IIII 
legjobb hirdetési 

ortanum a 
y 0 
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A. Ha Budapesre jön szálljon meg 

muiututikitiiaueikivutatatTTKTTT MIATÁA AMTTAAA 

Hol az igazság? 
Megkezdődött a nyugdij fizetés. Az 
volna csalódás, ha mostis nem csa- 
lódtunk volna. Vártuk az áprilisi és 
majusi nyugdijak kifizetését és kap- 
juk a juniusit, de ezt is csak rész- 
ben. Tegnap fizették az A, B, C, D, 

betüt. A pénz elfogyott, nincs több, 
ma nem fizetnek, mert nincs pénz, 
szerdán nem fizetnek, mert ünnep. 
Csütörtökön talán fizetik az E, E, 
G, H, betüket.,. ha lesz pénz. 
És ebbe a ha-ba beleőrül nyug- 

dijas és ujságiró egyaránt. Mi ez ? 
Hát mi lesz már? Milyen alapon 
hirdetik, hogy rendet teremtenek a 
nyugdii fizetések mezején ? 

Elismerjük, hogy a multak bünei, 
majdnem leküzdhetetlen akadályként 
tornyosulnak a jó szándék elé, de 
mi határozott komoly kijelentést és 
tájékozódást várunk ! 
Mi lesz a mult évi és ez évi hát- 

ralékokkal ? 
A nyugdijasok érdeke, hitelezőik- 

kel szembeni kötelezettségük, erre a 
kérdésre határozott választ vár nak. 
Elvégre is nem lehet az idők végz- 

telenségeig hazudni, 
nyugdijasokat ámitani, 

udni akarjuk, hogy mi lesz és 
hogy lesz 2 
A nyugdijas egyesületnek, mint a 

nyugdijasok érdekét képviselő jogi 
személynek kell e kérdést tisztáznia, 
Elég volt már az alapnélküli nagy- 
hangu nyilatkozatokról. Tudni akar- 
juk a való tényállást, a tiszta igaz- 
ságot. 
Tovább nem várunk, tovább nem 

bolondittatjuk magunkat. Vagy, vagy ! 
Vagy elismerik szerzett jogainkat, 
vagy nem! Mi tudni fogjuk mit kell 
tennünk és azt meg is tesszük. De 
ez aztán ne essék rösszul senkinek ! 
Hol az igazság ? Erre kérünk és vá- 
runk halározott feleletet. 

Tájékoztatás a nyugdij 
fizetésekről: 

A pénzügyigazgalóság felkért a 

a nyomorgó 

következők közlésére. 

A junius havi nyugdijak fizetése 
A, B, C, sorrendben történik. A köny- 
vek számfejtése is ily módon eszkö- 
zölteik. - A „Mai Világ" minden- 
nap közli a sorrendet. Kérjük a nyug- 
dijasokat, hogy ehhez alkalmazkod- 
janak, miert ezáltal csak megkönyi- 

tik a számfejtő-osztály munkáját, 
magukat, pedig fölösleges izgalmak- 
tól mentesitik. 

ABC 
utasok részére 
...... 

a dunaparti elsőrangu 

mert olcsó áron nyujt mindent: 
szép szobát, kitünő ellátást és 
szórakozást, hisz ugy a délutáni 
teánál, mint az esti vacsoránál 
tánc van. 

Mindezt (szobát teljes kitünő el- 
látással) (sz a szoba fekvésétől 

függőleg - már napi 12 pen- 
ső rt kaphatja. 

lk .... ......... í. 1 

dik az Olimpiász 
Newyork. A losangelesi olimpiász 

sulyemelő versenyekkel fog kezdődni. 
Ugy hirlik, hogy Egyiptom nem in- 
ditja versenyzőit s igy Franciaország, 

megerősödtek. Valószinü, hogy az 
osztrák Franz Andrischek fogja nyerni 
azflolimpiai bajnokságot. 

Nurmi uj világrekordja 
Helsinki. Nurmi a marathoni távon 

uj vilagrekordot állitott fel 2 óra 22 
perc 38 mp. idővel. Ha starttilalmát 
fel fogják függeszteni, résztvesz az 
olimpiász marathoni fulóversenyén is. 
Eidöntetlent játszott a Bocskay 

Pozsonyban 
Pozsony. A magyarországi Bocskay 

2:2 arányban eldöntetlenül 
zött a Bratislavaval. 

Nispál Elelt 

- Délutáni 
könyvek rendbehozatalát, levele- 
zést, stb. vállal évtizedes gyakor- 
lattal biro mérlegképes főkönyvelő 
Megkereséseket , Könyvszakértő 
jeligére a kiadóhivatalba kér. 

MAI VILAG 

ESPORTVILAÁG 
Sulyemelő versenyekkel kezdő- 

Ausztria és Németország sánszai 

mérkő- miatt a tekézéstől visszavonult és ez 

Felhivás a Háztulajdonosokhoz! 

MAJDNEM INGYEN 
ellenőrizhetően teljes REZSIRENV elkészitek min- 
dennemi kőmives munkálatokat, uj földszintes 
épületeket, átalakitásokat, removálásokat . 
falszigeteléseket stb. stb. 

KŐMIVES vÁLALKOZó 

CLUJ-KOLOZSVÁR, STR. PROF. MARINESCU No. 102. SZAÁM. 
Érdeklődni a „Mai Világ" nál Gh. Baritiu 4. alatt is lehet. 

órakönyvelést 

A magyar profikombináilt győ- 
zelme Jugoszláviában 

Belgrád. Eszéken a Budai 11 és 
III. ker. kombináltja 2:1 arányban 
győzött a Grandjanski ellen. 

Schmeling Londonban 
Newyork. Schmeling utban van 

Európa felé. Legközelebb Londonban 
fog mérkőzni. 

A tekéző sportszövetség hireli. 
A Talpas-pályán a női gyakorló- 

nap szépen sikerült. A részívett női 
dobók szép játékot üztek és dobá- 
saik sikerültek voltak. - Szerdán 
az Orosz-pályán a Bohém és FTC 
között baráiságos. Csütörtökön a 
Weipertnél, Kombinált és Hercules 
között barátságos. - Cimbrudean a 
Törekvés intézője sulyos betegsége 

uton bucsuzik el a sporttársaitól. 

- Papp uriszabóság ruhái a 
legelegánsabbak, legolcsóbbak. Pá- 
risbanés Londonban aranyéremmel 
kitüntetve. Cluj, Str. lorga No. 5 
(Jókai-ucca), készit elsórangu mun 
kákat. 1 

VILÁG 
uj szerkeszrősége, kiadó6i- 

vwualfala és nyomdai belysége 
Sír. Barifiu (v. Malom-u.) 
4szám 

......... .......... 

alafífvan. 

E rovatban minden szó 1 lej. Vastagabb betüvel szedve ?2 lei. A legkisebb apróhirdetes 0 lej. - ÁLLÁSTKERES 
HARDETHETNEK. Az apróhirdetések dija előre fizetendő. 

KFÉLÁRON 

ADÁS-VÉTEL 
ll 

házheilyet v 
Ha házat, üzletet akar 
venni vagy eladni, fordnuljon hoz- 
zám bizaommal, nunky, Főtér 10 

KÜLÖNTÉLÉK 
MHárom éves magas, törpe ró- 

zsák, szalviák, petoniák, pelár- 
goniák, begoniák, lobéliák, ver- 
bénák, mindenféle növények ki- 
ültetése dijtalan. Koszoruk, csokr 
rok, vágott virágok, kerti fenyők 
pálmák, legolcsóbbaán Szathmáry 
kertészetében, Str. Grigorescun 
GRákoczy-ut) 13-15. Telefon 730 

Arany és ezüst beváltás legmagas- 
sabb árban „Orlow-nál. Főpostával 
szemben. 

Bőrgarnitura és uj Schöber! ágy 
nlcsén, gledó Székely kárpitosnál Majá- 
is u 42. 

üÜgyes ügynököket esetleg nőket 
is házi cikkek eladására keresek. Biztos 
megélhetlés Rozenzveig Regina Maria 6. 

Nyaralini szándékozók elsőrangu 
lakás és ellátást kaphktnak uri család- 
nál Stana üdütő elepen. Érdeklődni lehet 
NewW-York szálloda iródájában vagy köz- 
vetlenil Stana „Sárika nyaraló" 3. szám 
alatt. 

Asztalosszerszámmok, gyalupadok 
enyvezőbakkok eladók Str. Moldovei 8.4 

TOnRDANK rizlingbor kivi- 
telre 1? lei „Vadászkürt (volt 
Györke-vendéglőben Óvár) 3 fo- 
gásos ebéd étlap szerint 20 lel. 

Moskovits és Társa konyhafel 
szerelési 

cikkek, üveg és porcellán áruk. Alpacca 
evőeszközök Calea Regele Ferdinand. Fő- 
postával szemben. 

Kész férfiruhák áru- 
Neumann M. háza Uriszabóság. P. 
Unirii Főtér 14 szám. 

Albert könyv- és papirkereske- 
Keszey dése és antiguriuma, Bármely 
könyy olcsó antiguaárban kapható. Cim: 
P, Unirii (Főtér) 7, Hitelbank épület, 

ő divatkülönleges- Szabó Jenő ségek nagyáruháza. 
Calea Reg. Ferdinand (Wesselényi-ucca) 
5. Telefon 579. 
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- Igaza nem tudom, hogy mi- 
csoda beszélgetni valónk lehet egy- 
mással, - szólt Clarissa. 
- Ha nem lettem volna meggyő- 

zöődve arról, hogy ettől a beszélge- 
téstől az én becsületem és Leiden- 
forst Viktor gróf boldogsága függ, 
akkor nem jöttem volna el hozzád 
Clarissa. 

Clarissa gunyosan elmosolyo- 
dott: ; 

- Hát a föld a másik felére for- 
dult? Minden forditva van ? 

Miért érdekel most téged az én 
bátyám boldogsága ? 
- Clarissa, hallgass ! 

- Nem követtél el egykor min- 
dent, hogy akadályokat gördits az 
ő boldogsága elé? 
- Ezt elismerem, 
- Látod! És most az ő védelme- 

zője akrasz lenni ? 

Clarissa nagy, sötét szemei hara- 
gosan villámlottak. 
A lord rendkivül izgatott lett. 
- Ha valami nagy szerencsétlen- 

séget akarsz megelőzni, akkor meg 
kell engem, hallkatnod. Clairissa. 

oggy 0S .... 

szól 
Clarissa felemelkedett. 
Az arca halotthalvány volt. 
- Tudsz valamit ? 
- Igen. 
- Es nem akard közölni 

hogy ismét boldog lehessen. 
- Hiszen azért vagyok itt! 
- Te? Képes lennél segiteni 

rajta ? 
A lord most könyörögni kezdett. 

A szemében őszinte fájdalom lát- 
szott. 
- Hallgass meg, kérlek! Szen- 
telj nekem néhány pillanatnyi nyu- 
galmat és türelmet. 

Clarissa ismét felkacagott: 
- Nyugalmat és türelmet ? A te 

jelenlétedben? Hát nem követtél el 
akkor mindent, hogy ennek a két 
embernek a boldogságát megzevard ? 
Nem igyekeztél őket, minden ren- 
delkezésedre álló eszközzel széjjel- 
választani? Nem te romboltad össze 
az én fivérem boldogságát? 

Lord Derby a fejét razta. 
- Ezt nem tagadom, - mondfa, 

minek tagadjam. 
- Ha a szemembe mered mon- 

dani, hogy nem tagadod. 
- Azért nem tagadom, mert ak- 

kor az volt a meggyőzödésem, hogy 
az a szőke nő nem méltó Leiden- 
frost Viktor gróf szerelmére. 
- És ma? 
- Ma már beláttam, hogy 

vedtem. Megyőzödtem róla, 
nem volt igazam. Ezért 
hozzád. 

Clarissa mereven nézte egykori 
férjét. 
Lelkemben egy reménysugár gyul- 

ladt ki, 
- Mit akarsz ezzel mondani ? - 

kérdezte. 
- Tudom, - egy rettenetes té- 

vedés... 

vele, 

té- 
hogy 

jőttem el 

- Tréfálsz velem? - kérdezte 
az asszony szigoruan. 
- Megnehezited a feladatom, 

Clarissa, - mondta alord. - Mért 
nem engeded meg, hogy mindent 
elmondjak? Mért nem haligatsz en- 
gem nyugodtan végig? Én ma min- 
dent jóvá akarok tenni és ez sike- 
rülni fog nekem, ha meghallgatsz. 
Itt vagyok már jó ideje és még nem 
mondhattam semmit. 

(Folyt. köv.) 

- A bátyád boldogságáról van



Lezuhant 
Nagyváradon egy 
kolozsvári kafonai 

repülőgép 
Nagyvárad. A nagyáradi Bohné- 

uti katonai gyakorlótéren repülő- 
meeting volt. Nagy tömeg gyüli ösz- 
sze és fel is tüntek a Kolozsvár fe- 
lől érkező gépek, három sportgép és 
egy hat személyes Junker utesszál- 
litó. A gépek tisztelgő köröket irtak 
le a tribün fölött. A tömeg egyszerre 
megdöbbenéssel konstatálta, Hogy az 
egyik gép motorjának zugását han- 
gos robbanás szakitja meg, az ae- 
roplán imbolyogni kezd és azután a 
tribüntől körülbelül ötszaz méternyire 
majdnem függőleges zuhanással ésik 
a földre. 

Mindenki azonnal a szerencsétlen- 
ság szinhelyére sietet, ahol a sze- 
rencsés véleten folytán megmenekült 
pilóták akkor másztak ki a gép ron- 
csai alól, A gép vezetője Barbulescu 
Panazzi kapítány álla alatt szenve- 
dett kisebb sérülést, mig Rakovitza 
mérnök teljesen sértetlen maradt. A 
szerencsétlenséget motorhiba okozta. 
Alig negyedóra mulva Barbulescu 
Panazzi kapitány egy másik gépen 
ujból levegőben volt és hajmeresztő 
légi mutatványokat végzett. 
................ 

Tizmillió lejt folyó- 
sifoftak a resicai 
munkásoknalk 

A pénzügyminiszter intézkedésé- 
re 10 millió lejt folyósitottak a re- 
sicai üzemnek a munkások béré- 

VI. ÉVFOLYAM, 147. SZAM. MAI VILÁG 

Gyermekei szemeláttáraj UGRONISIvA 
á maafára onvernőt kert : gyilkolfták meg 

London. Bergeni 
arányu nyomozást folytat 

jelentés szerint a norvég rendőrség nagy- 
egy különös bünügyben. A kikötő kö- zelében a nyilt tengeren motorcsónakot találtak, melyben két apró leányka zokogott egy borzalmasan megcsonkitott női holtiest mellett. A gyerekek csak nagy sokára tudták valahogyan közölni, 

hogy az anyjuk megismerkedett valakivel, aki csónakkirándulásra 
vitte őket. Ámikor már a nyilt tengeren voltak, késsel nekitámadt 
anyjuknak s több késszurással megölte, majd vizbe ugrott és el- 
uszott; 

zéz zzzz ezzzezz zzcsescssezcsczezcs 
A Nemzeti földéáz Társasás nem ad 

A gyárak beszüntették üzemeiket. Több ezer munkás 
kenyér nélkül 

A Földgáz Társaság és a földgá- 
zat fogyasztó iparvállalatok közötti 
harc annyira kiéleződött, hogy a 
tegnapi nap folyamán kenyértörésre 
került. A földgázárakat - mint is- 
meretes - a Maniu-kormány an- 
nak idején mérsékelte az uj föld- 
gáztörvény alapján. 

A Földgáz Társasák mindezek 
ellenére a régi magasabb 
árat számlázta és a fogyasz- 
tók által eszkőzölt fizetése- 
ket á conto fizetéseknek te- 
kintette. 

Ily módon a Földgáztársaság köny- 
veiben mindinkább nőtt az a dif- 
ferencia, ami a kormány által meg- 
állapitott és a Földgáz Társaság ál- 
tal követelt árak között fennállott. A 
fogyasztókat többször felszóllitották 

talannak tartott követelése érdekében 
és miután a fogyasztók ennek elle- 
nére sem fizettek 

elzárta a gázvezetéket és meg- 

Természetesen a földgáz ener- 
siára berendezett vállalatok 
nem tnudták müködésbe hozni 
gépelket és ily módon kény- 
szerszabadságra küldték a 
náluk alkalmazott cea három- 

ezer munkást. 

Értesülésünk szerint a Foldgáz 
Társaság önkényes intézkedéséből 
kifolyólag az érdekelt vállalatok 
kártéritési pereket fognak inditani. 
Ennek az lesz az egyedüli pikanté- 
riája, hogy a Földgáz Társaságnál 
az aállam 75 százalékig érdekelt, 
tehát 

szümtette a gázszolgáltatást. 

Egyik kolozsvári reggeli lap va- 
sárnapi számában felsorolja azon 
magyarpárti urak neveit, akik kon- 
verziót kértek, köztük Ugron Ist- 
vánt is. 
Ugron István konverziós kérelme 

nagy feltünést keltett Kolozsváron, 
mert hiszen Ugron István, Róth Hugó 
ügyvéd utján kölcsönüzletekkel fog- 
lalkozik és sok milliós kinnievősége 
van. Ugylátszik, hogy az adósok ne- 
hezen fizetik a kamatokat, mert kü- 
lönben érthetetlen, hogy a sok mil- 
liós kihelyezéssel rendelkező Ugron 
István könverziót és adósság elen- 
gedést kérne, amidőn az adósainak 
még a kamatokból sem ad enged- 
ményt. 
Mi a laptársunk közlése ellenére 

is lehetségesnek tartjuk, hogy eg 
névcseréről, vagy valami tévedésről 
van szó és nem a Magyar Párt volt 
elnöke kért konverziót. 

Összeesett az uccán egy 
csendőrőrmester 

Cluj-Kolozsvár. Tegnap estefelé 
feleségével és gyermekével a város- 
ba igyekezett Saitis Péter csendőr- 
őrmester. A Malom-ucca sarkán hir- 
telen rosszul lett és összeesett. Ko- 
csin a mentőállomásra szállitották, 
ahol az eszméletlen csendőrt morfium 
injekcióval próbálták eszméletre té- 
riteni. Két órai injekciózás után sem í ál óilag megitélt 1 indi nek fizetésére, A vállalattal szem- , ezen differencia kifizetésére, azon- az esetleges bir tért magához. A még mindig esz- e ben az államnak még 32 millió lei ban a fogyasztók ezt a követelést ártéritési összes máza méletlen Saítist a katonai kórházba Ek 

adóssága van, amit julius elején jogtalannak tarfolták és nem fizet on fega ternelni szállitották be. Állapota életveszé ben fognak kiegyenliteni. ték ki, még akkor sem, amikoral edlmény lves ekl Göldgáz Társaság erősebb rendsza ei ere ményben az lyes. tal: z5 ; - bályokkal és perrel fenyegetődzött. ! ' aoooozoooozoE én Ccsak förssörmeste A nemzeti-parasztpárti kormány alatt Azonnali kormányintézkedésre van SzanáljákAusziíriát p r ze a a Földgáz Társaság nem mert erő- szükség, hogy az állam, illetőleg az i ikek kapni félépig asz s.ebb rendszabályokhoz nyulni. de a adófizetők ne fizessenek rá a Föld- Púáris. Gentben ugy tudják, hogy stai uj 6adnagyok lorga-kormány alatt már elkezdte az gáz Társaság vezctőinek önkényes az osztrák kölcsön mégis létre fog gya A hadügyminiszter kommuniké: ezen differenciákból eredő követelé- intézkedéseire. Másrészt pedig óriási jönni. Ugy számitják, hogy Francia- (ok, 
ben közli, hogy tekintettel a su- seit peresiteni. felelősseg terheli a Földgáz Társa- ország 100, Svájc 20, Hollandia és edüs lyos helyzetre, a tiszti iskolát vég. Minihogy a pereknél a fogyasz- ság vezetőit abból a szempontból Belgium 10-10, Németország 8 ytor zett hadapródok, akiknek a tör. tók ellenmondással éltek és a perek is, hogy ilyen sulyos munkanélküli- millió schillinget fog vállalni a köl- Dré vény szerint most kellene hadna elhuzódtak, a Földgáz Társaság egy ség idején az emberek ezreit teszi J csönből, Anglia pedig 100 milliós mva gyokká előlépniöők december31-ig ; utolsó felszólitást intézett ezen jog- ! kenyértelené. rovidlstárat kölesönét hosszülkjáta nam a elől . .. változtatni. csön sé esak törzsörmesteri fizetést fognak e sa ese ozo a scs kamata előreláthatólag 7-8 százalék 46 

rk a Felelősségrevonási kövefel az 'z 
askot gyario államikiuflalásokértMadgearu Hirdetés a kopasz is 

Prága. A reichenbergi rendőr- Madgearu nyilatkozik az Adeve- l téntek, amelyek nem okvetlenül szük- ur ak fején rep 
ség letartóztatta Bartl nyomda- rulnak a Rist-jelentésről. Megálla- ségesek voltak és amelyekért fele- Páris, Amerikában a legujabb rek- tam 

is kell i azokat, akik lámtrükk az, hogy a szórakozóhelyek nész tulajdonost, mert az a gyanu me- pitja, hogy a jelentés alapján bizo lősségre is kell vonni azokat, aki nézőterén tíz-tizenöt kopasz ur egy- Fetle 
rült fel ellene, hogy hamis ezer- nyos felelősségek vannak, amelye- bünösök. Még 1932-ben is, amikor más mellett helyet foglal mindenikük járo: 
koronásokat gyártott. Két klisét 
lefoglaltak a nyomdában. Bartl 
azzal védekezik, hogy reklámokra 
készitette a klis ket. 
zzmzom momozmz 
A „Mai Világ" hirdetései 

a legeredményesebbek 

Magyar Szinház - Dácia mozgó ! 

ket nem szabad elfelejteni. A Rist- 
jelentés megállapitja, hogy a nem- 

zeti-parasztpárt rövid kormányzása 

alatt likvidálta a multat és annak 

mintegy 15 milliárdnyi hátralékos 

büneit. 1931-ben viszont az előző 

kormány alatt olyan kiutalások tör- 
eevetee 

Opera mozgó Corso filmszinház 

már nyilvánvaló volt, hogy az ál- 
lami inkaszó nem elegendő a fize- 

tések és nyugdijak kiutalásához, tör- 

téntek olyan kiutalások teljesen sza- 
bálytalanul, amelyekért valaki jelölt- 
séggel tartozik. 

; Erdélyben elsőnek beren- 
Edison ézétbeszélő timseinház 

fején más és más betüvel. Ha a be- 
tüket összeolvassák, reklámmondat 
jön ki. Az ötletnek nagy sikere van. 
A reklámkopaszokra meg is jegyez- 
ték Newyorkban, hogy sok ember 
feje egész tarialmával sem tudja 
megkeresni kenyerét, mig ezek meg- 
élnek a fejük felületéből is. 

Carmen mozgó 

10 órakor mozielőadás: ANN Y Kellermann ügy 

Főszereplők: 
Hangos bünügyi dráma. 14 felv. 
Fősz: Lilliam Harvey 

Willy Fritsch, Harry Halm 

Fehér pokol 
Havasi dráma 11 felv. Fősz. 

Leni iefenstahi, Gustav 
Diesel, E. Petersen, E. Udet 

Micki Maus 

.................... 

A VÉRIVÓK 
A legszenzációsabb és legtökéle- 

tesebb expediciós film, 

Ezenkivül: Hangos kisérő burleszk 
és a legujabb hangos hiradó. 

Helyárak: 10. 20 és 30 lei. 

Szinielőadás lél 10-kor Ne váljunk Nincs külön repülő és segély 
el a vigszinház vendészereplésével bélyeg 

eseseseeestasselotesesesesnetoneensesaeveaenen 

Anny Ondra, Felix 
Bressart, Huszár Pufi 

Siegfried Arno 

Előadások : f41 4. fél 6, fél 
és fél 10 órakor. 

Nyári 10 20 lejes helyárak. 

Nyári szünet. Nyári szünet 
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HIREK 

ikkeink közlését csak lapunk megnevezé 

sével engedélyezzük. 
Szerkesztőség és kiadóhivatal : 

ír. Gh. Baritiu 4. (Volt Malom-ucca) 
Telefonszám -. 

Helős szerkesztő: HIDVÉGI A. LAJOS 

- Lapunk legközelebbi száma a 
izbeeső ünnep miatt csütörtökön a 

ndes időben fog megjelenni. t 

- Időjárás. Budapestről jelentik: 
budapesti meteorologiai intézet 

entése szerint derült meleg idő- 
rás várható. 

- Egyszerre tárgyalják le a 
ászfenesi szeszgyár összes 
ünpereit. A kolozsvári tábla hét- 

n foglalkozott a szászfenesi szesz- 
ár ismeretes 73 milliós birság 

vével. A kincstár 73 milliós meg- 
ságolását a szászfenesi szeszgyár 
egfelebbezte a kolozsvári itélőtáb- 

hoz, amely a tegnapi tárgyalásan 
y határozott, hogy a szeszgyár 
bbi ügyeit is összevonja és egy 
ekciónál egyesiti s igy egyszerre 
ja azt letárgyalni. Ezért a tárgya- 
4 elhalasztották és az uj terminust 
ptember 3-ikára tüzték ki. 

ORDIN penge 
bizios penge 

- Megfertőzött város. Hogyan 
le tönkre Szatmár városát a toti- 
ék a Gyilkos e heti slágercikke. 
ben a számban folytatódik a nagy 
eklődés mellett megindult „A 
talatti hármak" cimű kollektiv 
gény, amit 9 kitünő erdélyi iró 
Is ezenkivül az alábbi szenzációs 
ikek teszik rendkivül érdekessé a 
stani számot: Zsidó magyarok és 

oyar zsidók. Választási kulissza 
ok, Kik akarták elgáncsolni He- 
edüs Nándor jelölését, Medgyes, a 
ytonégő város. Vásárhelyi krónika, 
Dréher sörgyár lehengerel, Re- 
mváltozás Dicsőben, Feketeszesz- 
nama Szászrégenben és még szá- 
Is érdekes közlemény. Egy szám 
10 lej. 

- A legjobb szovjetszinész 
irisi vendégszerepiése. Párisból 
entik: Az Odeonban, Othello cim- 
irepében nagy sikerrel szerepelt 
ram Papazian oroszorsági drámai 
hnész, aki Moszkvából erre az 
vetlen fellépésre érkezett a francia 
lárosba, Papazian apja örmény, 
Wja orosz. A forradailom idején 
kült Oroszországba vissza s ma a 
nvjet legjobb szinészei közé so- 
zák. 

- 

I DOTOMDÍNZÉR 
f vehet, amigz a készlet tart, 
KONYHA-FÜrÉSRE 

sőrendü száraz hasábfát 
uhoz szállitva ölenként - - Lei 700 
. „apritva. 100kg-ként Lei 50 

Nábbá: la hántot, gyertyán, bükk, tölgyfát 

olcsóbban Balázs Imre cégnél,Cluj 
1c lea Regele Ferdinand 74. 
Meron 10-1. ;-: Telefon 4-77 
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uztui a mvaszi niták 

MAI VILÁG 

Halálra itéltek egy rablógyilkos 
asszonyt 

Prága. A budweissi esküdszék vagyonához hozzájusson, meggyil- halálra itélte Vilcek Katalin földmü- Kkolla s holttestét kutbadobással vesasszonyt, aki hónapokkal ezelőtt l 
sógornőjéi azon célból, hogy annak / 

akarta elrejteni. 

- Maniu Gyula Kolozsváron, 
Maniu Gyula, a nemzeti-parasztpárt 
népszerü vezére ma Popovici Mihály 
volt pénzügyminiszter társaságákan 
Kolozsvárra érkezett. 
lomáson nagyszámban várták hivei, 
akik lelkes óvációt rendeztek számára. 
- Növekszik a meztelen szekta 

hiveinek száma. Newyorkból je- 
lentik: A meztelen szekta Newyork 
közelépen nyaralóhelyet létesített. 
Eddig négyszáz nyaraló jelentkezett, 
köztük irók, ügyvédek, orvosok, sőt 
lelkészek is, akik egész nap mezte- 
nenül járkálnak az üdülőtelepen. 
Hir szerint a nyaralásra jelentkezők 
száma állandóan növekszik. 
- Aikotmányt kapott Szlam. 

Londonból jelenüik : Sziamban életbe 
lépett az uj alkotmányos monarkia 
rezsimje. A király továbbra is ural- 
kodója az országnak, de törvényho- 
zással tartozik kormányozni. 
- Tilos a közös strand Ve- 

lencében. Rómából jelentik: Velence 
polgármestere elrendelte, hogy a 
Lidon a férfiakés nők fürdő kabinjait 
külön kell csoportositani s mindkét 
csoport részére külön-külön bejáratot 
kell épitettni. Eltiltották a strandon 
kivüli fürdőruhában és fürdőköp- 
penyben való járkálást is. 
zzz 

CORDIN penge 
olcsó penge 

- Kertünnepély. Az előkészü- 
letek már nagyban folynak a So- 
mérek által rendezendő tánccal egy- 
bekötött ünnepélyre, mely julius 
10-én a volt Zajzon-kertben lesz 
megtartva. Nagyszerü jazz, számos 
ötleles meglepetés és atrakció fogja 
az ünnepély sikerét elősegiteni. Egész 
Kolozsvár zsidó fiatalsága résztvesz 
ezen legjobb mulatságának igérkező 
ünnepéleyn. 
- A Kreuger-vállalatok mér- 

lege. Londonból jelentik : Stokholmi 
jelentés szerint a Kreuger-érdekelt- 
sége tartozó Zvenska Taándstick és 
Az Ericson-vállalatok közzétették 
mérlegeiket, A Svenska 256, az 
Ericson 22.7 millió svéd korona 
veszteséget mutat ki. A kiküldött 
nemzetközi bizottság revizorjai, akik 
a mérlegekkel egyidejüleg nyilvá- 
nosságra hozták hozták vizsgálatuk 
eredményét, az Ericson igazgatóság 
részére a felmentés megadását java- 
solják, amit a Svenska vezetőségé- 
től meg akarnak tagadtatni. 
- Egy millió hivő jelent meg 

a dublini eucharisztikus kon- 
gresszuson. Londonból jelentik: 
Dublinban az eucharisztikus kon- 
gresszus elérkezett zárófejezetéhez. 
Tegnap 12 biboros, 150 érsek és 
püspök, 2000 lelkész és egy millió 
hivő jelenlétépen mise volt, amelyet 
nagy papi segédlettel a baltimorei 
érsek pontifikált. Utána Lauri bibo- 
ros, a pápa legátusa beszédet mon- 
dott s áldást osztott. A pápa a Va- 
tikánban 4 végighallgatta a rádión át 
közvetitett ünnepi zárómisét s en- 
nek befejeztével rövid rádiószózatot 
is intézett a klérushoz és hivőkhöz. 

Maniut aáz ál-. 

Elfogták a Distributia de 
Petrol tolvaját. Nehány hónappal 
ezelőtt rejtélyes betörés tártotta izga- 
lomban a kolozsvári rendőrség bün- 
ügyi osztályát. A cég vaskasszáját 
egy reggel nyitva talállák és száz- 

ezer lej hiányzott belőle. Miután 
semmiféle sérülés nem látszott a 

kasszán, először az igazgatót vették 
gyanuba, akinek egyedül volt kulcsa 
a kasszához. Most végre kiderült, 
hogy ki volt a tolvaj. A cégnek szol- 
gára volt szüksége és jelentkezett 
egy fiu, aki elmondotta, hogy sze- 
retne ebbe a jó állásba bejutni, mert 
látta, hogy a cég régi szolgája Ele- 
kes Gligor Köszvényesen házat és 
ökröket vett. A cég igazgatója jelen- 
tette az esetet a rendőrségen, ahon- 
nan Moholean detektivcsoportvezető 
szállt ki a helyszinére és vallatóra 
fogta Elekest, aki bevallotta, hogy 
megszerezte a kasszakulcsok máso- 

4 latát és igy lopta ki a pénzt. A tol- 
vaj azt állitja, hogy az éjjeli őr, Pod 
György rajtacsipte, de ő huszezer 
lejjel lekenyerezte. Pod, akit szin- 
tén előállitottak, tagad. 
- Szénvásárlás az idegenfor- 

galom érdekében. Bernből jelen- 
uk: Sváje 20 millió márka értékü 
szenet vásárolt Németországban az- 
zal a feltétellel, hogy a Német Bi- 
rodalmi Bank az eddigi 200 márka 
helyett 500 márkát fog rendelkezésre 
bocsátani Svájcba utazni készülő 
németeknek. 
.zzzz 

CORDIN penge 
legjobb penge 
:: 

Ellopták Rasputin ékszereit. 
Berlinből jelentik: Rasputin egyik 
brilliánsokkal kirakot érdemrendjét 
egy friedrichstrassei ékszerész üzie- 
téből ismeretlen tettes ellopta. A 
réndjelet filmtársaságnak adták köl- 
ösön a készülő Rasputin film cél- 
jaira. A rendőrség valószinünek tartja, 
hzgy a tettes fanatikus gyüjtő lehet 
vagy pedig orosz emigráns, aki hive 
lehetett Rasputinnak. 

- Rózsa ünnepély. A K. K. A 
S. E. rendezésében jniius hó 5-én 
délután 4 órai kezdeitel a rom. kath. 
főgimnázium udvarán és tornater- 
mében műüsoros táncmulatság lesz. 
Rengeteg kacagás, kitünő mulatsági! 

Értesiteni kell az alkalmazot- 
takat, hogy mikor mehetnek 
nyári szabadsagra. A munkaügyi 
felügyelőség elrendelte, hogy az ál- 
kalmaztató vállalatok kifüggesztett 
táblában tüntessék fel alkalmazottaik 
szabadságolási idejét, 

- Proletársors. Tegnap délután 
Fanta Gyula 17 éves mechanikus, 
aki Munkás-ucca 18 szám alatt la- 
kik, gépjavitás közben jobbkarját 
összeroncsolta. A mentők részesitet- 
ték első segélyben. 

- Hogyan éljen a szivbajos 
ember. Irta Bodon Károly pro- 
fesszor. Harmadik kiadás 78 Lei 
Lepagenál Kolozsvár. Küldje bé- 
lyegben és kérjen orvosi jegy- 
zéket. 

5 

- Chirculescu volt liberális 
miniszter fia belépett a nemzeti 
parasztpártba. A liberális párt 
pelső ellentéteinek bizonyitéka gya- 
nánt Chirchulescu, volt liberális 
miniszter fia és Artareanu, a párt 
ifjusági vezetőinek egyike, beléptek 
a nemzeti parasztpártba. 

- A Vasgárdához csatlako- 
zott a marosmegyei Gogista- 
szervevet. A Mármaros megyei 
Goga-párt egész szervezete a Vás- 
gárdához csatlakozott. 
- Ma hirdetnek itéletet a 

kommunizmussa vádolt katonák 
ügyében. A hadbiróság ma tárgyalta 
Andrei lancu és Katz Zoltán abrud- 
bányai vadászezredbeli katonák bün- 
perét, akiket azzal vádolnak, hogy 
Varga Gyula, lancu Avram és Baies 
Gligor tordai lakosoktól, - akik 
szintén vádlottak, - kommunista 
irásokat szereztek, amiket a katonák 
között terjesztettek. - A katonai 
ügyész sulyos büntetést kért a vád- 
lottakra, akik ártatlanságukat hangoz- 
tatják. Itéletet ma hirdet ki ebben az 
ügyben a hadbiróság. 
- Békebélyegeket adott ki a 

francila posta. Párisból jelentik: 
A francia posta békebélyegeket 
adott ki, amelyeken szimbolikus női 
alak kezében olajágat tart. 

- A Széchenyi-téri piac ren: 
dezését köveleik a Hóstátiak. 
A városházán Balázs István kisgazda 
vezetésével küldöttség jelent meg, 
amely a kenyérbélyegek megszünte- 
tését követelte, ismertette a legelő- 
sérelmeket és kérte, hogy sürgösen 
rendezzék a Széchenyi-téri piacot, 
ahol most a viszoniárusitók elve- 
gyülnek a hóstáti termelők közé, 
akiknek sulyos károkot okoznak. 
- Bach jubileunm. Berlinből 

jelentik: Bach születésének 250.ik 
évfordulóján, 1935 ben jubiláris ün- 
nepségek lesznek Németországban a 
német Bach társaság rendezésében. 

O-O8 - 

CORDIN penge 
a jó penge 

A Rezik zeneiskola vizsga- 
hangversenye. A Rezik zeneiskola 
Karolina tér r szám. Junius hó 
20-én (szerdán) este fél 9 órakor 
tartja III. vizsga hangversenyét a 
Szentferencrendiek Ővári Kolosto- 
rának Disztermében. 

- Csütörtökön dönt a tába 
Drágin loan szabadlábra helye- 
zéséről. Jelentette aMai Világ, hogy 
letartóztatták Drágin loant, a kolozs- 
vári egyetemi orvosi fakultásának 
titkárát, akit 360 ezer lej elsikkasz- 
tásával vádolnak. Drághint a törvény- 
szék vádtanácsa szabadlábra helyezie, 
azonban ezt a határozatot megfel- 
lebbezte az ügyészség. Végső fórum- 
ként az itélőtábla vádtanácsa dönt 
ebben az ügyben, amely csütörtökön 
kerül tárgyalás alá. 

Olcsóbb lett a repülőút. Ber- 
linből jelentik: A német Lufthansa 
junius 27 és oktober 15 közötti 
időben légi utasszállitási dijait 30 
százalékkal mérsékelte. 

Aranybeváltás 
Elzálogositott ékszereket 
kiváltok O ? C O I 
ékszerész. Főpostával szembemn 

ülcső lestése és iszása az „UNIO-nál



Négvezer hadirok- Mani és hadlőzvedy "iharos tüniciése az elmaradi nyusdijak 
miait 

Ma reggel 9-kor a buzáui pénz- ügyigazgatóság palotája előtt 14000 hadiőzvegy, hadirokkant és nyug- dijas gyüli össze. Elnökük Panaitescu Panait vezetése alatt hatalmas tün- 
tetést rendeztek, követelvye elmaradt 
illetményeik kifizetését. Egyben tá- 
viratot intéztek Mironescu pénzügy- 

miniszterhez, kérve nyugdijaik leg- bályos ringet állitanak fel s a rin- l gen belül három medve és a két 

sürgösebb kiutalását, 

DisszatértMandzsu- 
riából a népszövet- 

ségi vizsgáló- 
Dbizoltsága 

Genf. Lord Eytton, a Mandzsu- 
riába kiküldött népszövetségi vizs- gálóbizottság elnöke táviratot inté- zett sir Erik Drumond népszövet- 
ségi főtitkárhoz, melyben közölte, hogy a bizoltság Korean át utban 
van lapán felé és hogy julius 4-én 
Tokioban hajóra száll s elhagyja a 
Távolkeletet. 

Angliát foglalkoz- 
falja a leszerelési 

javaslat 
London. Sir John Simon angol 

külügyminiszter az alsóház mai ülé- 
sén bejelentette. kogy a kormány a 
Hoower leszerelési javaslatak ügyé- 
ben érintkezésbe lépett a dominiomok 
kormányaival. 

Mérsékelie a kama- 
fo01 a Magyar Nemn- 

szefi Eamnik 
Budapest. A magyar jegybank a 

váltók és közraktári zálogjegyek ka- 
matlábát julius elsejétől 6 százalék- 
ról 5 százalékra, a népszövetségi 
kölcsönkötvények és az 1932 évi 
kincstári pénztárjegyek rátáját 6 és 
fél százalékról 5 és fél százalékra 
mérsékelte. A rátacsökkentési a ga- 
bonaértékesités pénzügyi lebonyoli- 
tásának megkönnyitése érdekében ha- 
tározták el. , 

Missis Cleó 
Már a belépésnéel 
nevén szóliíja Ön 

MISSIS CLEÓ mindent tud, 
mindent lát és mindent meg- 
mond. 

MISSIS CLEŐ nem téved és 
nem téveszti meg Önt sem, 

MISSIS CLEÓ nem tenyérjós, 
nem kártyavető, nem gra- 
fológus, hanem csodás lát 
noki képességgel megáldott 
távolbalátó, aki előtt sem 
idő sem távolság nincsen, 

Kérdezze meg őt, Önnek is 
pontosan megmond mindent 
Jöjjön be, egy ingyen előadás 
Önt is megfogja gyözni MISSI8 
CLEO csodálatos képességeiről. 

fegad 9-1, 3-10-is. 
Deák Ferenc-ucca 12 szám. 

ve 

1 szinpadára és a 

mindig eredményesek! ! 

MAI VILAG 

Déres állatidomitó kalan 
Dudapesfi Cszája-cirkusz 

porondján 
Budapest. Az amerikai cirkuszfil- 

mek hatborzongató artista szeren- csétlenségére emlékeztető jelenet ját- szódott le a városligeti Czája-cir- kuszban, amelynek porondján meg- döbbentő, majdnem végzeles szeren- csétlenség történt a zsufolásig telt nézőtér előtt. 
A cirkusz egy állatidomitópárt léptet fel, akik három medvével kü- lönköző mutatványokat végezletnek. A cirkusz porondjának közepén sza- 

állatidomitó, egy férfi és egy nő, J. Guldan és Miss Margot áll. A med- vék első lábaira bokszkeztyüket huz- nak, azután parancsszóra 
a medvék egymásnak esnek és 
szabályos bokszmeccset vivnak. 
Már az izgalmas látvány vége felé 

jártak, mikor 
az egyik medve hirtelen megbő- 
szalii és a közelében álló Miss 
Margotra vetette magát. 

Az artistanő azonnal elveszitette esz- 
méletét. Az állat mellső lábaival 

As KATA 

magához szoritotta és leteperte a 
földre. 

Miss Margot ruhája pillanatok alatt , szétmállott az allat borzalmas man 
csai között. 

az ijedtséglől megder 
medve, hangtalanul szemlélte 
borzalmas jelenetet. 

A cirkusz szolgái is meredten álltak 
de J. Guldan, a másik állatidomitó 
nem vesziítette el lélekjelenlétét, 
kezében lévő 
őlombunkós bottal a medvére ro- 
hant. 

Hatalmasakat sujtott az állat fe- 
jére, mire a medve otthagyta az a 
ekkor már több sebből vérző ál 
dozatát és Guldanre akarta magát 
vetni, A cirkusz szolgái ekkor már 
visszanyerték lélekjelenlétüket és 

vastudakkal rohantak a cirkusz 
porondjára 

és a dühöngő medvét megfékezték. 
Miss Margotot ájultan vitték öl- 
tözőjébe, ahol a cirkusz orvosa 
eszméletre téritette és bekötötte 
sebeit. 
oO- 

ZIROfA 
.. 

a irancia amtóversenyen 
Három halott, huszomnhét sebeeült Páris. A „Tour de Lorraine"- 

autóversenyen borzalmas szerencsét- 
lenség történt. Nancy közelében az egyik versenyző hirtelen elveszitette 
uralmát a kormány felett és a kocsi 
a nézők közé szaiadt. 
Egy harmingy éves asszony nyolc 

éves kisfiával, valamint egy eddig 
........ ..... oRos8— 

A dalai láma legyilkoltatta Budha 

ismeretlen körülbelül nyolc éves gyermek szörnyethaltak, 22 ember közöttük számos katona többé-ke- vésbbé sulyos sérüléseket szenved.- tek. Több sebesüjt állapota életve- 
szélyes. A katasztrófa 
még nem állapitották meg. 

megtestesitőjét, a legfőbb 
mongol főpapot London. Tibet, a dalai láma or- 

szága, hosszu évtizeden keresztül 
csak az exotikus kalandokra éhes 
globetrotterek fantáziáját izgatta, - 
most azonban kilép a világpolitika 

végsőkig elmérge- 
siti a távol Kelet amugy is robba- 
násig feszült atmoszféráját. A mult 
héten tudvalevően 

Tibet háborut üzent Kinának 
és a dalai láma csapatai véres vil- 
longások közben átlépték a mennyei 
birodalom határát. Most pedig, pe- 
kingi jelentés szerint 
egy politikai természetü gyilkosság 

az emberek millióit hozta izgalomba. 
Lingnhoban ugyanis 
megölték a legfőbbrangu mongol 
egyházfejedelmet: az utgai „hu- 
tuktat. 

A mongol főpap, aki a hit szerint 
Buddha legfiatalabb reinkarnációja, 
utban volt Nankingból, ahol a nem- 
zetgyülés ülésén vett részt, állandó 
rezidenciája: Urga felé. A hutuktut 
erős katonai őrség kisérle. Linghó- 
ban egy előkelő hive házánál szállt 
megs 

éjszaka itt gyilkolták le az egész 
háznéppel s testőrségével együtt a 
betörő gépfegyveres bonaiták. 
Kinában és Tibetben mindenki 

meg van győződve arról, hogy 

-
 

hogy lett származásu, 

a hutaktat a dalai láma gyükol- 
tlatta le, 

hogy ezzel veszedelmes ellenfelétől végképpen megszabaduljon. Buddha megtestesitőjének ugyanis korlátlan hatalma volt éppen főpapi rangjánál fogva és élénken résztveltt Közép- 
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da Fo 

okát eddig ! 

ázsia politikai életének irányitásában. hutuktu nem helyeselte a dalai láma imperalista akcióit - ezért kel- lett meghalnia. Hivei, akiknek száma sok százezerre fehető hir szerint 
felkelésre készülnek, 

ugyhogy ez a gyilkos merénylet könnyen felborithatja a távol Kelet nehezen helyreállott békéjét. Az eu- rópai hatalmak kinai képviselői egyre növekvő idegességgel fogadták a gyilkosság hirét, mert egy 
vallásháboru 

kitörése végyetes hatással lehet a 
fehér érdekek"-re is. 

- A német fajvédő beügy- minviszter nem német. Párisból 
jelentik: A rigai lapok azt állitják 
Gay! báróról, az uj német birodalmi 
kormány fajvédő belügyminiszteréről, 

Családját ere- detileg Gaylisnak hivták, 
Ellopták egy patika morfium készletét. Beriinből jelentik: Egyik friedrichstrassei gyógyszertárba De- 

törtek s a méregszekrényből az egész morfium készletet ellopták. A 
több mint tizezer márka. 

kár 

dr. Láng ügyvédet, Budeceanu föld 
mivest és Vulpeanu Martát, akike 

dadj 

- Fogadjunk Pancser, 
hiszi ha mondom, kiváncsi vagyok ri mi az oka annak, hogy megak dályozzák országszerte a Doölgozá) Blökkjának a jelöléseit 2 ] 
- A tiszta és szabad választásol jelszava. 
- Hogy- hogy2? 
- Ha a Dolgozók Blokkja e jelölhet, akkor a kommunisták sza vazó lapja tiszta marad, mert nell ütnek rája választási pecsétet 
- Na és hol van a szabad vá lasztás ? ? 
- A kommunisták szabadon vd laszthatnak a között, hogy be aka jáke csukatni magukat, avagy ell állanak a jelölésektől. 
- Most már értem a szabad é tiszta választás jelszavát.. 
- Akkor ebben maradunk. 

A női ic disze 
szép és diívatos 

MAILAD 
szerezze bemár 
: 90 leitől : 
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Kalapszalonban. Wesselényi M. : utca =.. 

a 

- A német birodalom defi 
citje. Berlinből jelentik: Az év már 
cius végén lezárt költségvetési 
zárszámadásaiból megállapítást nye 
hogy a birodalom deficitje a köl- 
ségvetési évpben 1690 miló márka 
-Vulpeanu hamistanui köz 

kettőt szabadlábra helyeztek 
Emlékezetes, hogy a kolozsvaári 
ügyészség letartóztatta Monda Du- 
mitrut, Borgoveanu községi birót 

azzal vádolnak, hogy hamis tanuval 
lomást tettek, illetve hamis vallo 
másra bujtattak fel egyéneket Vul 
peanu Constantin, a gyilkos homo 
sexuális táncmester érdekében. Atör1 
vényszék vádtanácsa a letartóztatot! 
tak közül Mondátés Budeceanut sza 
badlábra helyezte. 

NHölégeim, kérek egy próbát 


